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înviere
„Dar acum, Christos a în

viat din morţi, pârga celor 
adormiţi.“ (Cor. 15, 5, 20.) 
După un Ghetsimani plini de 
lacrămi şi dureri după un 
chin grozav pe cruce vine o 
dimineaţă urmată de o zi 
plină de soare, de bucurie. 
Mormântul întuneric prin care 
razele soarelui nu puteau 
întră, e plin de lumină şi 
slavă. Mormântul e gol, nu
mai fâşiile de pânză şi şter
garul se aflau puse jos, Isus 
a înviat El a învins moartea. 
Undeii este biruinţa moarte ? 
Undeji este boldul? Glorie 
fie învingătorului prin el avem 
învingere.

Dacă n ar fi precedat un 
Ghetsimani şi un Golgota

ce folos ar avea învierea şi 
iar dacă după un Ghetsi
mani şi un Golgota nu ar fi 
urmat a înviere, nu neam 
putea bucura.

Dar acum bucuria noastră 
e deplină că şi noi putem 
avea speranţă ca cei, care 
suntem a 1-ui Christos. (I. Cor. 
15, 23.) La o înviera din 
morţi şi la o vecinicie stră
lucită.

Nu trebuie să ne temem 
de moarte căci Apocalipsa 
zice „Nu te teme! Eu sunt 
cel dîntîi şi Cel de pe urmă, 
Cel viu.

Am fost mort, şi iată că 
sunt viu, în vecii vecilor. Eu 
tin cheile morţii şi ale iadu
lui.“ Dacă suntem amicii lui
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lsus din adevăr, atunci e za
darnic orice gând, orice frică. 
El s’a dus înainte şi nea pre
gătit locul.

El duce viajă în moarte, 
pentru-că este în legătură cu 
Tata cu acel în veci viul. De 
aceia a eşit din moarte, dar 
nu singur, păcătoşi, cari au 
fost în gura morţii şi a iadu
lui în care a pătruns lsus, 
au fost scoşi de El ca copii 
lui Dumnezeu.

Azi El a înviat, El e viu 
în vecii vecilor. Ai simtit tu 
cititorule învierea în sufletul 
tău, simţi tu pe Isus-ul cela 
viu, în înimă, în viata ta?

Cât de mulji sunt cari săr
bătoresc aceasta sărbătoare 
a învierii, a luminii, în in- 
tunerec în moarte.

Suflete tu care ai simtit 
adevărată înviere în inima 
ta dute şi vesteşte aceasta 
înviere şi la acei cari sunt 
încă morţi în păcate.

lsus trăeşte pentru mine, 
El trăeşte, pentru mântuirea 
ta şi a m ea?

Aceasta înviere ne este ca 
o mărturie pentru existenta 
lui. Putem noi avea clipe 
liniştite cât timp ştim că sunt 
suflete cari nu-1 cunosc pe 
lsus ?

Doresc să n’avem linişte 
ci să mergem în toată lumea 
să vestim învierea Domnului
nostru ISUS ChristOS. fferlha Bale

Lacrămele lui lsus
Sfânta scriptura zice la Evrei 

cap 5 vers 7 „El este acela care, 
în zilele vieţii Sale pământeşti, adu
când rugăciuni şi cereri cu stri
găte mari şi cu lacrămi“ lsus a 
plâns la mormântul lui Lazar Ioan 
cap. 11 vers 35 numai pentru unu 
şi în Ierusalim a plâns pentru po
porul Său, iar în Ghetsimani plânge 
El ca mielul lui Dumnezeu cşre 
poartă păcatul lumii. Şi pe când 
la mormântul Iui Lazar a fost nu
mai o lăcrămare a ochilor şi îna
intea Ierusalimului un plâns cu 
suspine, a devenit plânsu dîn 
Ghetsimani în adevărate strigate 
cu lacrămi, pe cari lsus îi plânge 
sub sarcina unei lume pierdelte..

Pe când lsus la mormântul lu 
Lazar plânge lacrămi de compăti
mire şi la Ierusalim lacrămi de 
iubire şi sfinţeşte prin ele iubirea 
şi durerea noastră pentru cei pier
duţi, plânge El la Ghetsimani lac
rămi, cari îi exprim propria sufe
rinţă şi durere, El prin aceste lac
rămi sfinţeşte propriile noastre lac
rămi de suferinţe.

In Ghetsimani s’a înplinit ceace 
zice prorocul Isaia în capitolul 53. 
„Atuni Dumnezeu a aruncat păca
tele noastre ale tuturora pe- El“ şi 
El care nu ştia de nici un păcat, 
deveni pentru noi păcat.

Şi acela care putea zice „Eu şi 
Tata suntem una“ Când a fost El 
pus afară în întuneric, când El cela 
curat a devenit păcătos se întris
tează sufletul lui până la moarte 
ş’îl cuprinde frica şi spaima care 
se manifestă prin strigăte mari cu 
lacrămi. Dar ceace II deosebeşte 
de noi e că cu toate că lacrămele 
suferinţei curg peste obrajii lui El
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totuşi poate să se roaje „Tată 
facă se nu voia Mea, ci a Ta“ .

Invătămune şi noi dela Domnul 
nostru Isus că în orele noastre de 
Ghetsimani să putem spune „Tată 
voinţa T a“ . Poate că asta e rugă
ciunea cea mai grea dar prin 
aruncarea unei priviri pe omul du
rerii vom putem să ne rugăm şi 
noi aşa.

Ce vor să ne spună lacrămele 
lui Isus? Ele ne anunţă compăti
mirea lui cu alţii şi ne mai spun 
că noi pulemi plânge cu cei cari 
plâng. Ele mărturisesc despre o

iubire fierbinte şi ne spun că nu 
trebuie să ne ruşinăm de lacră- 
mile care leam plâns pentru păca
tele noastre.

Lacrămile ne mai arată că Isus 
şi în durerea cea mare a putut 
rosti: „Nu voinţa Mea, ci a T a“ . 
Lacrămele de Ghetsimani ne arată 
că putem plânge în durerea no
astră, dar totuşi in suferinţele cele 
mai cumplite trebuie să dăm Dom
nului onoare. Bunul Dumnezeu 
dăruiascâ-ne atăta har, că Isus şi 
in lacrămile lui să ne servească 
Că pildă. Tr. de H. Bale

O u ă le  d e  P a ş t i
Micuţul Ionel stă pe scăunelul 

cela mic într’un colt al bucătăriei, 
în care mama lui făcea preparative 
pentru sărbătorile paştelui. El era 
un băieţaş numai de 5 ani, dar 
foarte înţelept. EI observase că 
mama lui făcuse mare curăţenie 
in casă şi ştia dacă ar încerca să 
între, ar căpăta bătaie. Deaceia 
stătea el liniştit şi să gândea 
pentru ce oare sunt peştele ? Vă
zuse făcânduse curăţenie care nu 
prea îi plăcea, mai văzuse că 
mamă-s’a făcuse cozonaci lucru 
care îi cam convenea, mai ştia că 
de paşte are voe să’ş îmbrace hai
nele cele noi de tot pe care nu
mai a singură dată le încercase, 
mai ştia că dacă va fi cuminte îi 
va aduce epuraşu ouă roşii şi 
altele.

Asta era pentru el bucuria cea 
mai mare. Dar totuş cum stătea el 
pe scăunelul celă mic, se tot gân
dea pentru ce oare se sărbătoreşte 
peştele? El se temea s’o întrebe 
pe mama, fiind-că era foarte ocu
pată şi cu ceva mai înainte mi

cuţul Ionel nu era tocmai cu minte 
aşa că mamăsa îl trăsese puţin 
de urechi.

El sta, se gândea şi iar se gân
dea ; pentru ce e sărbătoarea paş
telui? Şi pentru ce sunt ouăle roşi, 
verzi, galbene, albaştre, şi nu albe ? 
şi dece trebue el ca se capete 
ouă şi nu alt cadou, el în fiecare 
zi putea avea ouă fiind deja des
tul de mare să meargă singur la 
cotei de găini pentru a scoate 
ouăle. Dupăce s’a mai cugetat 
câtva totuş s a  hotărît s’o întrebe 
pe mamăsa. Mamă „pentru ce se 
fac ouă roşii de paşti? mama se 
uita mare la el şi nu ştia singură 
ce să răspundă, căci ea nu auzise 
pentru-ce se fac de paşti ouă 
soşii. Aşa o apucat şi ea, mai 
mult nu ştia.

Scumpă mamă, nu semeni cumva 
cu aceasta mamă, care n’a pu
tut răspunde copilului ei la ace
asta întrebare, ar fi bine dacă 
fiecare mamă ar spune şi ar explica 
ce însemnătate au ouăle de paşte.
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Ouăle simbolizează viata unei 
flinte, care e închisă nevăzată. Şi 
cum Isus după trei zile înviase 
aşa şi puiu după trei săptămâni 
ese din coaje. care a tinut viata 
lui închisă. Că ouăle se văpsese 
în culori e numai un adaus ca să 
fie ochilor mai plăcuţi.

In unele părţi şi cercuri se mai 
obişnuesc ramuri de salcie, cari 
incă n’au frunze ci numai noduri 
albe ca catifea (barşoni) pisicuje 
cum le mai spune şi aceste vor 
să arate cum viata, verdeaţa, pu
terea frunzelor e închisă în no
durile cele mici, iar după un timp 
se sparg ca viata să se arate na
turii.

Paştele deci n’ar trebui să fie 
sărbătorit cu mâncări colaci, etc. 
ci ar trebui fiecare s’îşi dea seama 
că aceasta sărbătoare are o în
semnătate foarte mare. Toate spe
ranţele noastre la o înviere la 
viată vecinică se nasc şi se leg 
de aceasta înviere a lui Isus 
Christos. Hertha Bale

Ş tir i In te r e s a n te

Mâncători de cadavre. Un
american care a fost în Siberia 
spune că dacă negrii de acolo nu 
se mânăncă între ei de vii, fac în 
schimb mâncare din cadavre. 
Aceasta, fără consideraţie de sen
timentele lor familiare. EI a văzut 
o familie supraveghiând tocana 
făcută din rămăşiţele mamei sau 
ale tatălui. Surori şi fraţi decedate 
aveau aceiaşi soartă. Oglindă

0  stradă unde pietoni stau şi 
trotoarul merge. Pentru că aglo-

y

merajia devenea prea mare la 
anumite ore şi lucrălorilor le erau 
greu să urce şi să scoboare cele 
967 de trepte ale unei străzi ce 
urca spre cartierul muncitoresc 
din Havre, — municipiul a hotă
rât ca strada, cu toate treptele să 
umble şi cetăţenii să stea I Greută
ţile au fost mari, lungimea scărei 
fiind de 160 m. iar diferenţa de 
nivel 51 m. Ele au fost învinse şi 
strada umblătoare poate căra pe 
oră 10.000 persoane în ambele 
sensuri: Toată atenjia e spre în
lesnirea traiului, aiurea.

Ziarul Şt şi călăt•

Progrese temporane în corpul 
studenţilor. Se poate socoti ca o 
schimbare, un progres că în şcolile 
superioare şi în căminurile studen 
teşti din Germania, unde până 
ieri se consuma enorm de multă 
bere, faptul că anul trecut a întrat 
o mare schimbare în cantinele 
studenţeşti. Chiar în cantina Gam- 
brinus din München în care berea 
era consumată cel mai mult şi 
care cantină e condusă de casa 
studenţilor s ’a consumat în luna 
Noembrie anul trecut 20553 1. 
lapte, 26668 pahare sau 6692 I. 
jaurt (sămăchişă) şi 2028 pahare 
limonată, pe când bere s’a con
sumat numai 1900 1. Asta vrea să 
dovedească că berea a fost de 15 
ori mai puţin consumată în com
paraţie cu celelalte băuturi. Faptul 
acesta se explică că studenţii în 
general nu consumă bere din eco
nomie casnică şi preocupare de 
sport. trad. Bertha Bale
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